GOVERNO DA CIDADE DE REALIZACAO

INova Gloria <2

CADERNO DE PROVA

CARGO: NUTRICIONISTA

Instrucdes gerais:

1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questdes objetivas. E de sua inteira responsabilidade conferir se o
caderno de provas recebido estd completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente
qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providéncia necessaria para sanar
0 problema;

2. ATENCAO: para cada questfo objetiva sio apresentadas as opcdes A, B, C, D e apenas uma delas corresponde &
alternativa correta;

3. O tempo estipulado para a realizagdo da prova é de até 03 (trés) horas, esta incluido nesse tempo o preenchimento
do cartdo-resposta, entrega do material e identificagcdo do candidato;

4. Na carteira somente podera ficar o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricada em

material transparente, fica a critério do candidato a utilizagdo de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na

leitura 6tica do cartdo-resposta, 0s pontos correspondentes as questdes ndo lidas, ndo serdo computados;

5. Ao receber o0 CARTAO-RESPOSTA verifique se contém a mesma quantidade de questdes do Caderno de Prova,
caso perceba algum problema com seu cartdo-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja
adotada a medida necessaria;

6. No CARTAO-RESPOSTA vocé devera assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras.

7. O preenchimento do cartdo-resposta ¢ de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga as
instrucdes contidas na parte superior do cartdo, observe atentamente o nimero da questdo antes de marcar, pois nao

havera substituicdo do cartdo- resposta que é personalizado e Unico.

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, 0 cartdo-resposta e
assinar a lista de presenca, caso ndo tenha assinado na entrada;
9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do inicio da prova vocé podera sair da sala sem_levar consigo o caderno

de provas;
10. Vocé podera levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da

prova,;
11. E proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova;

12. E proibido anotar informagcdes relacionadas s suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que nio
seja o caderno de provas;

13. Os 3 (trés) altimos candidatos de cada sala s6 poderdo ser liberados juntos;

14. O gabarito da prova objetiva serd divulgado no segundo dia Gtil subsequente a aplicagdo da prova e sera fixado no

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.novagloria.go.gov.br;

Informag0es importantes:
v/ Nao serao aceitos recursos em desacordo com o item 14 e seguintes do edital regulamento;
v' Somente é permitida a reproducédo da prova para fins didaticos, devendo ser citada a fonte.
Boa sorte!


http://www.itame.com.br/
http://www.novagloria.go.gov.br/

Calamidade publica
O Senado aprovou na noite desta terca-feira, 7, a
proposta de decreto legislativo do presidente Luiz
Indcio Lula da Silva que pede o reconhecimento de
calamidade publica no estado até 31 de dezembro. O
texto havia sido aprovado pela Cadmara na segunda.
O governo federal também anunciou obras no valor de
1,7 bilhdo de reais do novo PAC (Programa de
Aceleracdo do Crescimento) para ages de prevencao
de desastres naturais — o valor representa cerca de
9,2% do total a ser liberado. O Palacio do Planalto
afirmou que todas as propostas enviadas pelo Rio
Grande do Sul foram contempladas.
[...]
“As selegdes priorizam a melhoria na qualidade de vida
no campo e nas cidades e levam em conta a superagéo
de cenarios adversos da emergéncia climéatica para
oferecer melhores condigdes de vida para a populagéo e
contribuir para a redugdo das desigualdades regionais”,
disse o Planalto.

1. O trecho a seguir foi retirado do texto Calamidade
publica, no qual constitui-se como exemplo de:

“As selec¢des priorizam a melhoria na qualidade de vida
no campo e nas cidades e levam em conta a superagédo
de cenarios adversos da emergéncia climéatica para
oferecer melhores condigdes de vida para a populagéo e
contribuir para a reducdo das desigualdades regionais”

[.]

(A) Discurso direto porque, neste caso, ele representa a
reproducéo literal de um pronunciamento, de uma fala
do interlocutor, transcrita pelo autor do texto.

(B) Discurso indireto porque, embora retrate a fala de
alguém que pertence a uma instancia do governo
federal, ndo identifica diretamente quem é a pessoa do
discurso.

(C) Discurso indireto-livre, pois ndo ha marcas textuais
explicitas para identificar de quem é a fala, ou seja, ela
se confunde com o pensamento do narrador do texto.
(D) Discurso indireto, pois ndo ha transcrigdo da fala de
um personagem introduzida por um travessdo, nem o
uso de verbo de elocucao para anunciar esta fala.

2. Os termos destacados do texto exercem a mesma
funcdo sintatica em:

Nas grandes cidades h4 um fendmeno denominado de
Ilhas de Calor Urbana (ICU). Esse termo se refere ao
maior aquecimento do centro de uma cidade, em
comparagdo a sua regido mais periférica ou proxima a
parques. Mas, se recebem a mesma incidéncia solar, por
gue uma regido tem maiores temperaturas? Este

fendmeno ocorre, dentre outros fatores, por causa da
reducdo arborea das areas centrais.

As éarvores ndo atuam somente para a melhoria da
paisagem de um ambiente, elas sdo importantes
reguladoras da temperatura, irradiacdo solar, umidade e
da poluigéo do ar. A sua copa atua como uma barreira
solar natural. As suas folhas, ao interceptar os raios
solares, impedem o aquecimento do entorno, [...]. Dessa
forma melhoram o microclima, ajudando também na
diminuicéo das ICU.

Texto adaptado. Disponivel em: https://www.petesa.eng.ufba.br/blog/qual-importancia-da-arborizacao-nas-cidades. Acesso
em: 26 abr. 2024.

(A) “ao maior aquecimento” —
periférica ou proxima a parques”.
(B) “Nas grandes cidades” — “llhas de Calor Urbana”.
(C) “o0 aquecimento do entorno” — “o microclima”.
(D) “As arvores” — “das areas centrais”.

“a sua regido mais

3. Analise as proposicdes e assinale a alternativa correta
de acordo com o texto.

A maior parte das pessoas, quando ouve falar em
“Satde Mental”, pensa em “Doenca Mental”. Mas, a
salde mental implica muito mais que a auséncia de
doencas mentais. Pessoas mentalmente saudaveis
compreendem que ninguém é perfeito, que todos
possuem limites e que ndo se pode ser tudo para todos.
Elas vivenciam diariamente uma série de emogoes
como alegria, amor, satisfacdo, tristeza, raiva e
frustracdo. S8o capazes de enfrentar os desafios e as
mudancas da vida cotidiana com equilibrio e sabem
procurar ajuda quando tém dificuldade em lidar com
conflitos, perturbagbes, traumas ou transicdes
importantes nos diferentes ciclos da vida. A Salde
Mental de uma pessoa esta relacionada a forma como
ela reage as exigéncias da vida e a0 modo como
harmoniza seus desejos, capacidades, ambigdes, ideias
e emogdes. Todas as pessoas podem apresentar sinais
de sofrimento psiquico em alguma fase da vida.

Disponivel em: https://www.saude.pr.gov.br. Acesso em: 26 abr. 2024.

I. Ter saide mental envolve mais fatores do que apenas
ndo apresentar algum tipo de doenga mental.

Il. Pessoas com tendéncias a desenvolver doenca
mental em alguma fase da vida podem apresentar sinais
de sofrimento fisico ao enfrentar desafios sozinhas.

I1l. Pessoas mentalmente saudaveis enfrentam 0s
desafios e as mudangas da vida cotidiana com
equilibrio e consciéncia de que ndo sdo perfeitas e que
ndo podem resolver tudo sozinhas.

(A) Esta correta apenas a I.

(B) Estéo corretas apenas | e 1.
(C) Estao corretas apenas | e I1.
(D) Estéo corretas apenas Il e I11.
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4. No periodo “A maior parte das pessoas, quando
ouve falar em ‘Salde Mental’, pensa em ‘Doenca
Mental”, o0s termos em destaque exercem,
respectivamente, as fungdes sintaticas de:

(A) Sujeito e objeto indireto.

(B) Predicativo do sujeito e objeto indireto.

(C) Sujeito e objeto direto.

(D) Nucleo do predicativo e complemento nominal.

Texto para as questdes 5 e 6.

A sociedade brasileira tem passado por indmeras
transformacdes sociais ao longo das ultimas décadas.
Entre elas, as percepcdes sociais a respeito dos valores
e convencOes de género e a forma como mulheres tém
se inserido na sociedade estdo, indiscutivelmente, no
seio destas mudancas. Algumas permanéncias, porém,
chamam atencdo, como a delegacdo quase que
exclusiva as familias e, nestas, as mulheres, de
atividades relacionadas a reprodugdo da vida e da
sociedade, usualmente nominadas trabalho de cuidados

Bruna Cristina Jaquetto Pereira. Texto adaptado. Disponivel em:
https://oasisbr.ibict.br/vufind/Record/IPEA_058e8107a84df4c88c7434542a7a9848. Acesso em: 26 abr. 2024.

5. A funcdo da linguagem predominante no texto a
seguir é:

(A) Fética.

(B) Metalinguistica.

(C) Fética.

(D) Referencial.

6. Apés analisar as proposicOes, assinale a opgao
correta a respeito das relagbes de concordancia verbal
no texto.

I. A forma verbal “tém”, no segundo periodo do texto,
poderia ser flexionada na terceira pessoa do singular —
tem —, sem prejuizo da corre¢do gramatical.

Il. A forma verbal “tem”, no inicio do primeiro
periodo poderia ser flexionada para a terceira pessoa do
plural, considerando que o ndcleo do sujeito,
“sociedade”, se refere a uma coletividade, ndo apenas a
uma pessoa pronominal.

I11. No ultimo periodo, a forma verbal “chamam” esta
flexionada na terceira pessoa do plural para concordar
com o sujeito da oracgéo.

(A) Esta correta apenas a .

(B) Estéo corretas apenas I e I1.

(C) Esté correta apenas a Ill.

(D) Esta correta apenas a Il.

7. No periodo “Se o brasileiro fosse realmente um povo
solidario, haveria menos fome no pais”, as duas oragdes
podem ser, respectivamente, classificadas como:

(A) oracdo principal e oracdo subordinada substantiva
subjetiva.
(B) oracdo subordinada adverbial condicional e oracdo
principal.
(C) oracdo subordinada adverbial consecutiva e oragédo
principal.
(D) oragdo principal e oracdo subordinada adjetiva
restritiva.

8. Em relagdo a regéncia dos verbos “filtrar” e
“configurar” no texto a seguir, assinale a alternativa
correta.

"Filtrar a informacdo em redes como Facebook ou em
buscas no Google pode configurar nossa maneira de
pensar. E esse € o problema principal, destaca a artista e
pesquisadora em questdes de critica tecnolégica Joana
Moll: a ilusdo de liberdade de escolha que muitas vezes
é gerada pelos algoritmos."

(A) Filtrar é intransitivo e configurar é transitivo
direto.

(B) Os dois séo intransitivos.

(C) O primeiro é transitivo direto e o segundo
intransitivo.

(D) Os dois sdo transitivos diretos.

9. Assinale a alternativa que apresenta o nivel de
linguagem usado no texto a seguir.

Os gliomas somam mais de 70% de neoplasias do
sistema nervoso central. Gliomas de baixo grau
apresentam uma tendéncia para progredir para fenotipos
mais malignos sendo que o0s mais frequentes e
agressivos compreendem os glioblastomas (GBM). Em
estudos  prévios, baseados em  eletroforese
bidimensional e espectrometria de massas, hos
reportamos que a proteina nucleofosmina (NPM) estava
aumentada em GBMs, quando comparados com
tumores astrociticos de graus Il e Il e tecido cerebral
ndo neoplasico. NPM ¢é uma fosfoproteina nucleolar
relacionada a apoptose, biogénese dos ribossomos,
mitose e reparo do DNA, que possui expressao alterada
em cancer.

Marcela Gimenez. Texto adaptado. Disponivel em:
https://pdfs.semanticscholar.org/ff76/b33d029f41ac9573c6f87baf01ab9b47ed27.pdf. Acesso em: 26 abr. 2024.

(A) Linguagem técnica, pois o texto faz uso de termos
técnicos e jargles relacionados a uma area especifica de
conhecimento.

(B) Linguagem coloquial, pois inclui vocabulario mais
simples, natural e proximo da linguagem falada no dia a
dia.

(C) Linguagem formal, pois faz uso de vocabulario
sofisticado, com estruturas gramaticais complexas.
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(D) Linguagem literéria, cujo objetivo é o de criar
efeitos estilisticos, transmitir emocgbes e explorar a
linguagem de forma artistica, a partir da subjetividade
do autor.

10. No verso em destaque desta primeira estrofe do
poema de Augusto dos Anjos esta presente a seguinte
figura de linguagem:
Veés! Ninguém assistiu ao formidavel
Enterro de sua Gltima quimera.
Somente a Ingratidédo — esta pantera —
Foi tua companheira inseparavel!
Disponivel em: https://www.culturagenial.com/poema-versos-intimos-de-augusto-dos-anjos/. Acesso
em: 26 abr. 2024.
(A) Antitese
(B) Comparagdo
(C) Metéfora
(D) Eufemismo

11. Sobre a fungdo quadratica f(x) = —x? + 6x — 5,
assinale o que for verdadeiro.

(A) As coordenadas de seu vértice € (4; 3).

(B) A funcéo é positiva parax < 1 oux > 5.

(C) O conjunto imagemde f é{y € R| y < 4}.

(D) A fungdo é decrescente no intervalo | — oo; 4[.

12. Considere dois numeros reais A e B. Sabe-se que a
soma de A com o triplo de B resulta em 11. Ao somar 0
triplo de A com o dobro de B obtemos 26. Assim, A —
B éigual a

(A)7.

(B) 8.

(C) 15.

(D) 17.

13. Uma pesquisa foi feita sobre a preferéncia de duas
fragrancias de um sabonete: amora e flor de algodéo.
Segundo os dados obtidos, 160 disseram ter preferéncia
pela fragrancia amora, 180 por flor de algoddo e 20
pessoas ndo optaram por nenhuma das duas fragrancias.
Sabendo que foram entrevistados 260 consumidores,
podemos afirmar que a quantidade dos consumidores
gue tem preferéncia pelas duas fragrancias é igual a

(A) 170.

(B) 160.

(C) 120.

(D) 100.

dx3-x%+x

14. O valor da expressao de xx3_2x2+x para x = 2024

é

(A) 2024.

(B) 2025.

(C) 4.096.576.

(D) 4.100.625

15. As fungdes f(x) = S?X e g(x) =x%+3x—10 se
interceptam em dois pontos. O produto das abscissas
destes pontos de interseccdo € igual a

(A) =3/,
(B) 10.
() —10.

(D) 3/,

16. Durante a realizacdo de uma visita domiciliar, a
equipe de Estratégia de Saude da Familia identificou
que no domicilio o morador JA.M., 70 anos,
apresentava quadro demencial, desorientacdo, fadiga e
neuropatia periférica. Ao exame fisico, notam-se a
dermatites pigmentadas, pele descamativa e mucosas
hipocoradas. Paciente apresenta IMC=18,5 kg/m?
Assinale a alternativa que melhor descreva as possiveis
caréncias nutricionais associadas ao caso:

(A) Ferro, proteina e célcio

(B) Proteina, energia, vitaminas do complexo B, ferro
(C) Proteinas, energia e vitaminas C, D e K

(D) Proteinas, energia, vitamina A e &cidos graxos

17. Uma familia foi ao supermercado fazer suas
compras do més. Ao chegar a prateleira dos laticinios
refrigerados, encontrou um iogurte trés grdos, com a
seguinte lista de ingredientes:
Ingredientes
Leite desnatado e/ou leite desnatado reconstituido,

concentrado protéico de leite, aglcar liquido, creme de
leite, preparado de fruta e graos (agua, aglcar, sementes

de chia, quinoa, amaranto, aglcar mascavo, polpa de
maca, aroma idéntico ao natural de nozes, conservador

sorbato de potassio e acidulante acido latico), amido

modificado, leite em p6 desnatado, fermento lacteo e

estabilizante gelatina.

NAO CONTEM GLUTEN. CONTEM LACTOSE.
ALERGICOS: CONTEM LEITE E DERIVADOS
A respeito deste produto, assinale a alternativa correta:
(A) Este é um produto considerado saudavel, por conter
grdos ricos em 4&cidos graxos insaturados e fibras,

portanto, seu consumo deve ser estimulado

(B) O produto em questdo é considerado minimamente
processado

(C) O produto em questdo deve ter seu consumo
evitado, por ser um alimento ultraprocessado

(D) O produto em questdo faz parte de uma dieta
saudavel desde que consumido regularmente em
pequenas quantidades

18. Assinale a alternativa que contenha os componentes
do gasto energético total (GET):
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(A) Taxa metabdlica basal, gasto energético da
atividade fisica voluntéria e involuntaria e termogénese
induzida pela dieta.

(B) Massa livre de gordura, quantidade de agua e taxa
metabdlica basal.

(C) Termogénese adaptativa, percentual de gordura e
taxa metabolica de repouso.

(D) Atividades rotineiras, atividade fisica e composi¢édo
corporal.

19. Assinale a alternativa que contém uma preparagao
na qual o hortifruti estd DISPENSADO de passar pelo
processo de desinfeccdo clorada na etapa de
higienizag&o, segundo a legislacgdo vigente.

(A) Maca in natura

(B) Batata sauté

(C) Cenoura ralada

(D) Couve fatiada

20. Um nutricionista prescreveu um suplemento de
vitamina D para uma idosa. A familia, preocupada com
a indicagdo, questionou quanto ao risco de toxicidade.
O profissional afirmou este risco se daria a partir da
ingestdo de 4000 UI/ vitamina D/ dia. No contexto das
DRI’s (Dietary Reference Intake) este valor se refere a:
(A) ingestdo adequada (Al)

(B) necessidade média estimada (EAR)

(C) ingestdo dietética recomendada (RDA)

(D) nivel de ingestdo méaximo toleravel (UL).

21. Em relagdo ao Programa Nacional de Alimentagao
Escolar (PNAE), é correto afirmar:

(A) Para o célculo do valor de repasse depende da
guantidade de alunos a ser atendida, a quantidade de
dias letivos e os respectivos valores per capita definidos
no Art. 47 da Resolucdo CD/FNDE n° 6/2020 e suas
atualizagdes.

(B) Trata-se de uma politica de seguranga alimentar e
nutricional, vinculada ao Ministério da Saude, com
vistas a garantir a suplementacdo alimentar e combate
as caréncias nutricionais na infancia

(C) O PNAE visa o atendimento de estudantes
matriculados em todas as etapas e modalidades da
educacdo bésica, somente nas redes municipal e
estadual

(D) Fundamentado na alimentagdo saudavel e adequada
e 0 apoio ao desenvolvimento sustentavel, o PNAE
estabelece que, no minimo, 50% do valor dos recursos
deve ser investido na compra direta de produtos da
agricultura familiar.

22. S&o indices e parametros preconizados pelo
Ministério da Salde para a classificacdo do estado
nutricional de criancas, exceto:

(A) Peso por idade

(B) Circunferéncia abdominal

(C) IMC por idade

(D) Estatura por idade

23. A respeito das doengas de transmissdo alimentar
(DTAS), assinale a alternativa incorreta:

(A) A suscetibilidade as DTAs é geral, mas criangas,
idosos, imunodeprimidos e pessoas com acloridria
gastrica tém suscetibilidade aumentada.

(B) Em alimentos pouco acidos, com pH > 4,5 (EX.:
leite, carnes, pescados e alguns vegetais), observa-se o
predominio de bactérias esporuladas, bactérias
patogénicas aerébias e anaerdbias

(C) As intoxicacBes tem como causa micro-organismos
toxigénicos, cujo quadro clinico é provocado por
toxinas liberadas quando estes se multiplicam,
esporulam ou sofrem lise na luz intestinal.

(D) As infecgdes sdo causadas pela ingestdo de micro-
organismos invasivos, originando quadro clinico
caracteristico, geralmente sdo associados a diarreias
frequentes, dores abdominais, febre e desidratacgao.

24. Assinale a alternativa que contém os termos que

melhor completam a sentenga abaixo:

Os &cidos graxos trans surgem a partir da

de 6leos vegetais e seu consumo eleva o risco de

O efeito aterogénico se deve a
, aumento de

reducéo de

(A) saturagdo — hipertensdo arterial — sddio - colesterol

(B) hidrogenacdo — doenca coronariana — HDL
colesterol — LDL colesterol
(C) insaturacdo - resisténcia insulinica — HDL

colesterol - triglicerideos
(D) ransificagdo — cancer — triglicerideos - fosfolipideos

25. Vocé realizou uma oficina de educagdo nutricional
numa escola e nela executou-se um bolo. Agora, 0s
participantes da oficina querem saber o valor energético
aproximado da porcdo de 60g deste bolo. Qual a
alternativa correta?

Nutriente 9/100g
Carboidratos 52
Proteinas 6
Lipideos 10
(A) 244 Kcal
(B) 184 Kcal
(C) 260 Kcal
(D) 193 Kcal
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26. Assinale a alternativa que ndo contém uma diretriz
da Politica Nacional de Alimentacdo e Nutricao:

(A) Controle e regulacéo dos alimentos

(B) Promocéo da Alimentacdo Adequada e Saudavel
(C) Participacdo e controle governamental

(D) Vigilancia Alimentar e Nutricional

27. O Programa Salde na Escola (PSE) instituido em
2007, se destaca como um programa estratégico, em
nivel nacional e intersetorial, convertendo o
equipamento escolar em espago privilegiado para
praticas de promocdo de salde. Assinale a alternativa
que NAO contempla um dos objetivos do PSE:

(A) promover a saude e a cultura da paz, reforcando a
prevencdo de agravos a saude.

(B) promover a comunicagéo entre escolas e unidades
de saude, assegurando a troca de informacdes sobre as
condigdes de saude dos estudantes.

(C) fortalecer o enfrentamento das vulnerabilidades, no
campo da salde, que possam comprometer o pleno
desenvolvimento escolar.

(D) atender na escola demandas represadas das
unidades de salde, substituindo o acompanhamento
ambulatorial.

28. A deficiéncia de ferro é a causa mais comum de
anemia e a caréncia nutricional mais prevalente no
Brasil. Assinale a alternativa incorreta sobre o
Programa Nacional de Suplementacdo de Ferro
(PNSF):

(A) O PNSF contempla todas as criangas de 6 a 24
meses, gestantes e mulheres no pds-parto e pés-aborto
(B) O esquema de suplementaco para a crianga prevé a
oferta diaria de sulfato ferroso, de modo continuo, dos 6
meses até 0s 2 anos

(C) As criancgas que recebem a estratégia NutriSUS néo
devem receber o suplemento de sulfato ferroso

(D) Em casos de anemia ja instalada, o tratamento deve
ser prescrito de acordo com a conduta clinica para
anemia definida pelo profissional de satde responsavel

29. Assinale a alternativa que melhor descreva o
conceito de educacéo alimentar e nutricional:

(A) Monitoramento do padrdo alimentar e estado
nutricional de individuos de todas as faixas etarias
acompanhados na atencdo bésica

(B) Avaliagdo continua do perfil alimentar e nutricional
da populacdo e seus fatores determinantes, sendo uma
das diretrizes da Politica Nacional de Alimentagdo e
Nutrigdo (PNAN) do Ministério da Saude

(C) Acesso regular e permanente a alimentos de
gualidade, em quantidade suficiente, sem comprometer
0 acesso a outras necessidades essenciais

(D) Prética continua e permanente, transdisciplinar,
intersetorial e multiprofissional que visa promover a
pratica autbnoma e voluntéria de habitos alimentares
saudaveis

30. O guia alimentar para criangas brasileiras menores
de dois anos traz doze passos para o estabelecimento de
um padrdo alimentar saudavel nesta faixa etaria. Todas
as alternativas compreendem a um desses passos,
exceto:

(A) Oferecer a crianca uma refeicdo preparada
exclusivamente para ela, com ponto de cozimento
adequado, sem sal e condimentos.

(B) Oferecer alimentos in natura ou minimamente
processados, além do leite materno, a partir dos 6
meses.

(C) Acima dos 6 meses oferecer somente Aagua,
evitando mesmo 0s sucos naturais, refrigerantes e
outras bebidas acucaradas.

(D) Zelar para que a hora da alimentacdo da crianga
seja

um momento de experiéncias positivas, aprendizado e
afeto junto da familia.

31. O indice de coccdo (IC) dos alimentos é uma
medida que mostra o rendimento de um alimento ap6s o
seu preparo. Assinale a alternativa que contém a
formula adequada para seu calculo:

(A) IC = PC (peso do alimento pronto) / per capita

(B) IC = PB (peso do alimento bruto) / PL (peso do
alimento cru)

(C) IC = PC (peso do alimento pronto) / PL (peso do
alimento limpo/cru)

(D) IC = PL (peso liquido) / PB (peso do alimento
bruto)

32. Nos termos da Lei Orgénica Municipal, promover a
protecdo do patriménio histérico-cultural local,
observadas a legislacdo e a acdo fiscalizadora federal e
estadual € uma competéncia:

(A) Privativa do Municipio de Nova Gloria.

(B) Comum entre o Municipio de Nova Gléria e o
Estado.

(C) Privativa do Estado de Goias.

(D) Comum entre 0 Municipio, o Estado e a Unido.

33. De acordo com o artigo 15 da Lei orgénica, no
primeiro dia de cada legislatura, os vereadores eleitos
reunir-se-a40 em sessdo solene, na Camara Municipal, as
9 horas, com:

(A) 1/3 dos vereadores, sob a presidéncia do Vereador
mais votado dentre os presentes, a fim de iniciarem os
trabalhos.
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(B) 2/3 dos vereadores, sob a presidéncia do Vereador
mais votado dentre os presentes, a fim de iniciarem os
trabalhos.

(C) qualquer nimero de vereadores, sob a presidéncia
do Vereador mais votado dentre os presentes, a fim de
iniciarem os trabalhos.

(D) 50% dos vereadores, sob a presidéncia do Vereador
mais votado dentre os presentes, a fim de iniciarem os
trabalhos.

34. O artigo 33 da Lei Organica Municipal, determina
gue o vereador poderd licenciar-se para tratar de
assuntos de interesse particular. A referida licenca ndo
serd inferior a

(A) 15 dias

(B) 20 dias

(C) 30 dias

(D) 60 dias

35. De acordo com a Lei Organica de Nova Gléria,
compete privativamente ao prefeito a seguinte
atribuigéo:

(A) remeter mensagem a Camara Municipal por ocasido
da abertura da sesséo legislativa, expondo a situacdo do
Municipio e solicitando as providéncias que julgar
necessarias.

(B) discutir e votar projeto de lei que dispensar, na
forma do regimento, a competéncia do plenéario, salvo
se houver recurso deferido de um décimo dos membros
da casa.

(C) realizar audiéncia publica com entidades da
sociedade civil.

(D) elaborar o Plano Diretor.

36. Na planilha do Excel, como vocé pode inserir uma
férmula para somar os valores das células Al a A10?
(A) =SOMA(A1:A10)

(B) =ADICIONAR(A1:A10)

(C) =TOTAL(A1:A10)

(D) =SOMAR(A1:A10)

37. Qual é uma forma adequada de realizar um backup
dos dados de um cliente de e-mail, como o Microsoft
Outlook?

(A) Copiar os arquivos de dados do Outlook
manualmente para uma unidade externa, como um pen-
drive.

(B) Enviar um e-mail para si mesmo com os dados
importantes anexados.

(C) Imprimir todos os e-mails e salvar em uma pasta
fisica.

(D) N&o é necessario fazer backup dos dados do
Outlook.

38. “O municipio de Nova Gloria surgiu com o
Decreto-Lei n° 6.882, de 19 de fevereiro de 1941,
quando o presidente da Republica criava a Colbnia
Agricola Nacional de Goids — Cang —, situada as

margens do Rio das Almas no Vale do Sao Patricio.”
(Fonte:https://cidades.ibge.gov.br/brasil/go/nova-gloria/historico)

O texto mencionado anteriormente brevemente destaca
a importancia do CANG para o0 surgimento do
municipio de Nova Gldria, estabelecido durante o
contexto

(A) do Milagre Econ6mico que ocorria durante a
Ditadura Militar.

(B) da "Marcha para Oeste" impulsionada pelo
presidente Getulio Vargas.

(C) do repovoamento do interior brasileiro proposto
pelo presidente Washington Luis.

(D) das politicas modernizadoras do presidente
Juscelino Kubitschek.

39. Possuindo raizes afro-brasileiras, essa forma de
danca se popularizou entre os escravizados do Brasil
colonial, principalmente aqueles que trabalhavam em
plantacbes de cana-de-aglcar e na exploracdo aurifera.
Disfarcada como uma danca ritualistica, esse ritmo
permitia que os escravizados praticassem técnicas de
luta de forma clandestina, preservando sua cultura e
resisténcia.

A que se refere o breve texto acima?

(A) Congada

(B) Capoeira.

(C) Guedra.

(D) Frevo.

40. A celebragcdo da Folia de Reis representa uma
tradicdo enraizada no estado de Goias, inclusive no
municipio de Nova Gl6ria, onde ocorreram mais de 30
encontros anuais para essa festividade. Em relacdo a
essa comemoracao, é correto afirmar que:

(A) Trata-se de uma tradicdo catélica inserida nos
festejos do ciclo natalino, celebrando o nascimento de
Cristo.

(B) Assim como as Cavalhadas, essa festividade
catélica tem o proposito de relembrar as grandes
vitdrias cristas contra os ataques dos infiéis.

(C) A celebracdo relembra as passagens biblicas e
comemora os grandes feitos dos reis cristdos na
reconquista da Terra Santa.

(D) Séo diversas festividades que celebram a rica
cultura goiana e relembram a histéria do estado e de seu
povo.
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